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Posudek vedoucího diplomové práce:

Diplomová práce Daniela Sokola KONJUNKTURÁLNÍ BRATISLAVA,

Praha 2011, předložená k obhajobě na katedře sociální geografie a regionálního rozvoje
Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze

Diplomová práce Sokola podává rozbor města Bratislavy. Autor se snaží v rámci přístupu,
který nazývá „komplexně geografický“, posoudit identitu a sociální charakter města, 
organizaci města a též jeho fyzickou strukturu. V empirických částech své práce posuzuje  
obyvatelstvo, ekonomiku, urbanizmus, dopravu a kulturu. Sokol uzavírá diplomovou práci 
úvahou o budoucím vývoji města Bratislavy. Zvláštní pozornost věnuje hiphopové kultuře na 
základě rozboru čtyř hudebních klipů. 

Úvodem musím zdůraznit, že jsem ve své roli vedoucího diplomové práce neměl příležitost 
do obsahu předložené práce zasahovat. Práce není standardním textem. Musím ocenit 
nevšední způsob a určitou míru troufalosti, se kterou přistupuje k otázkám geografické teorie
a empirického výzkumu. Čtivý jazyk práce má v některých pasážích charakter spíše 
žurnalistický a méně vědecký. 

Sokol předkládá čtenáři některá tvrzení, která nejsou dostatečně promyšlena. Na příklad jeho 
kritka dotazníkového šetření a kvantitativních přístupů v geografii není adekvátní. Příklady 
alternativních přístupů Sokol nespecifikuje. 

Koncept konjunkturála obsahuje velice diskutabilní tvrzení. Čtenář má dojem, že města nebo 
regiony se „chovají“. Města a regiony se nechovají, ale ukazují určitý vývoj. Ve městech a 
regionech jsou aktéři, kteří se pochopitelně chovají a tím ovlivňují vývoj měst a regionů. Lze 
také tvrdit, že konjunkturálové jsou vlastně oportunisti, kteří využívají určité okolnosti a 
možnosti. Kritiku si také zaslouží Sokolova diskuse pojmu hierarchie. Hierarchické 
uspořádání sidelních struktur je jedna z hlavních vlastností sídelních struktur a také klíčový 
aspekt sociálních organizací a sití.

Závěrem mohu konstatovat, že předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

V Praze, dne 23. května 2011                                 prof. Petr Dostál, M.A., PhD.
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